

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年9月12日  
星期四 农历甲辰年八月初十



请扫二维码  
中国宁波网

## 习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相

亲、心相通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活活动力。中国愿同各方一道，通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展，共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

## 市委理论学习中心组举行省委十五届五次全会市委 十四届六次全会精神专题学习会 在进一步全面深化改革新征程中 当好排头兵主力军领跑者

彭佳学主持并讲话 汤飞帆钟关华发言 陈龙出席

本报讯（记者黄合）昨天上午，市委理论学习中心组举行省委十五届五次全会、市委十四届六次全会精神专题学习会。省委常委、市委书记彭佳学主持会议并讲话。汤飞帆、钟关华作交流发言，陈龙出席，沈敏作书面交流。

彭佳学指出，省委十五届五次全会、市委十四届六次全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神、习近平总书记重要回信精神，发出了牢记嘱托、勇担使命的政治动员，标定了实干先行、勇立潮头的前进坐标，制定了锐意进取、勇开新局的改革蓝图，对于推进中国

式现代化建设具有重要意义。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神、省委十五届五次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，牢牢把握“三个再”“五个更”的战略考量、丰富内涵、实现路径、关键支撑，保持“一张蓝图绘到底”的政治定力，勇扛“一马当先走在前”的使命担当，把准“一子落满盘活”的路径方法，奋力在进一步全面深化改革新征程中当好“排头兵、主力军、领跑者”。

彭佳学强调，要凝心铸魂、感恩奋进，持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深

走实，坚决有力抓好习近平总书记重要指示批示精神和中央、省委决策部署的闭环落实，引导全市上下和宁波籍海内外人士自觉将习近平总书记殷切嘱托转化为实干先行的强大动力和实际行动，更好服务“国之大事”、支撑“省之要事”。要铁肩担责、真抓实干，细化制定各领域专项改革方案，抓紧形成改革任务书、时间表、优先序，构建清单化、项目化的全周期闭环管理体系，以系统思维、务实举措、科学方法落实好各项改革任务，引导广大党员干部争当改革的促进派、实干家，带动形成敢为敢闯敢干敢首创的浓厚氛围。要锐意创新、引

领示范，聚焦高质量发展、高品质生活、高效能治理、高水平安全面临的堵点难点问题，强化改革系统集成，聚力攻坚城市数智化新能源化国际化转型集成改革等引领性改革，形成一批具有全国影响力、宁波辨识度的改革成果。要协力同心、勇挑大梁，坚持用改革精神和严的标准管党治党，大力营造勤廉并重的良好生态，推动“三支队伍”提升抓改革、促发展的本领，以“乘势而为、乘势而上、乘势而进”的强大合力和奋进姿态，推动发展更加稳健持续、安全韧性、群众有感，创造进一步全面深化改革的一流业绩。

系列活动是浙江省文史研究馆联合全省各市文史研究馆共同建立的文史协作重要载体，旨在深入贯彻习近平文化思想，凝聚全省文史研究力量，为新时代文化浙江建设和各地文化窗口建设献计献策。活动采用轮值方式，第三届浙江“人文之美”系列活动以“坚持守正创新，推进中华民族现代文明的浙江探索”为主题，由省文史研究馆和宁波市文史研究馆共同指导，宁波市文史研究馆承办。

活动期间，还举行了文史工作座谈会。

## 第三届浙江“人文之美”研讨会举行

陈龙出席并致辞

本报讯（记者何峰）9月10日至11日，第三届浙江“人文之美”系列活动在甬举行。来自中央文史研究馆、中国社会科学院、浙江省文史研究馆和全省各设区市文史研究馆的专家学者齐聚宁波，为推进中华民族现代文明建设的浙江探索献计献策。市政协主席陈龙出席第三届浙江“人文之美”研讨会

并致辞，高庆丰及徐红参加相关活动。

陈龙表示，本次“人文之美”研讨会汇集了中央和省、市各级文史研究馆和研究机构的专家学者，深入学习贯彻习近平文化思想，总结提炼浙江优秀传统文化的思想精华、人文精神和道德精髓，在赓续浙江历史文脉中积极探索建设中华民族

现代文明。宁波将充分用好这一平台和研讨成果，密切与各兄弟城市的联系交流，积极学习借鉴各地的好经验好做法，加快打造精彩纷呈中华民族现代文明的城市样本。

在研讨会上，仲呈祥、意娜、陈野、张如安等文史专家作主旨发言，全省各地的文史馆专家进行研讨交流。据悉，浙江“人文之美”



### 别样风情 三江口

昨天上午，甬城细雨飘洒、云雾缭绕，为甬江、奉化江与姚江交汇而成的三江口披上了一层神秘而浪漫的面纱，更显迷人。青山绿水共为邻，大美宁波踏歌来。宁波坚持“绿水青山就是金山银山”的理念，一张蓝图绘到底，一任接着一任干，保持定力、展现战略担当，探索出一条经济转型升级、资源高效利用、环境持续改善、城乡均衡发展、绿色发展的绿色之路。

（唐严 冯瑄 竺仕宝 摄）

### 甬城晨笔

袁明宗

在鄞州区金色水岸社区，一系列由“达人课堂”引领的共建共享活动持续开展。该社区聚集了一群多才多艺、热心公益的“达人”。五年来，依托这些“达人”，社区精准对接居民需求，通过“居民接单、达人接单”的模式，陆续开设

吉他、面塑、太极拳等20余门公益课程，满足了不同年龄、不同兴趣爱好居民的需求，让社区文化生活多姿多彩。

“达人课堂”的持续举办，不仅为居民提供了一个学习新技能、拓展兴趣爱好的平台，更重要的是增强了居民对社区的归属感和认同感，激发了居民参与社区建设的热情。由此，“达

人课堂”成为增强居民凝聚力、推动社区治理创新的重要平台。

用好“达人”资源，对于共建共享社区美好家园具有重要意义。金色水岸社区的实践，生动诠释了“人人参与、人人尽力、人人享有”的社区治理理念。

发挥好“达人”的引擎作用，首先，要加强“达人”队伍建设，

吸引更多有专长、有爱心的居民加入“达人讲师团”。同时，结合社区实际和居民需求，不断创新和丰富“达人课堂”的形式和内容；加强与共建单位的合作，整合社会资源，为社区治理提供更多支持和帮助。此外，应加强宣传引导，激发居民的主体意识，形成人人关心、人人参与的良好氛围。

## 用好“达人”资源共建共享我们的家园

## 2024宁波购物季明天启动 重点是推进消费品以旧换新

本报讯（记者孙佳丽 通讯员商舞）昨天下午，记者从2024宁波购物季新闻发布会上获悉，浙江省加力实施消费品以旧换新（宁波站）暨2024宁波购物季将于明天启动。

针对当前消费发展新趋势，今年的宁波购物季围绕餐饮消费、文旅消费、悦己消费、时尚消费、绿色消费等消费热点，总体构建“1+6+10”活动框架：举办1场启动仪式，设置“焕新正当时”等6大主题板块，10个区（县、市）分别举办“十全十美”主题促消费特色活动。

今年的宁波购物季主要呈现“大、新、广、多”的特点，重点是推进消费品以旧换新。

政策力度大。消费品以旧换新工作持续加码，目前已统筹安排23亿元补贴资金，大力推动汽车报废更新和置换更新，家电、智能家居和电动自行车以旧换新，家装厨卫产品改造更新及适老化改造等。

消费场景新。为推进消费品以旧换新，宁波将安排更多企业、电商平台参与其中，搭建新消费品牌首发首秀平台，打响“首店首发在宁波”宣传名片，并利用室内中庭、屋顶花园、户外广场等空间，开展外贸优品特色

集市活动。另有双品网购节、数字生活嘉年华、“年度人气消费地标”评选等活动，推出“美好厨房”“枕边疗愈”等消费产品，打造“甬有夜市”等夜间消费场景。

跨界融合广。宁波将进一步丰富“商业+”消费业态，开展跨领域消费促进活动，以创新激发服务消费内生动能。比如，促进“商业+文旅”消费，以下半年11场大型明星演唱会为契机，开展重点商圈、重点餐饮企业、重点演出场所、重点旅游线路的联动促销活动；促进“商业+体育”消费，举办热力宁波水上运动消费节等本土体育消费活动；促进“商业+展会”消费，举办2024中国（宁波）食品博览会等展会活动。

此外，10个区（县、市）将配套推出各具特色的主题消费促进活动。其中，海曙区聚焦绿色消费，以“新”为主线，发展消费新业态新模式，打造集绿色、时尚、科技于一体的新消费体验之旅；江北区围绕“演唱会+”“文旅+”“赛事+”“市集+”等新型消费，多维度打造社交化、体验式消费场景；鄞州区融合美食、购物、市集、艺术展、二次元、音乐等元素，提供多元化的城市“潮购”消费体验。